Уважаемые коллеги!
	19 июля на объекте культурного наследия «Дача (деревянная 2-этажная)» в посёлке Левашово, ул. Советская ул., 7–9, лит. Д  состоится открытие постоянного общественного огорода. Идея общественного огорода  принадлежит краеведам команды Гэнгъ (неформальное объединение любителей наследия), и это начинание нашло поддержку у Санкт-Петербургского городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (СПб ГО ВООПИиК).
	— СПб ГО ВООПИиК приветствует любые начинания, дающие   возможность привлечь внимание общественности к сохранению памятников архитектуры. В данном случае речь идет о двухэтажной даче  в Левашово, которая нуждается в поддержке. Поэтому, когда ребята из «Гэнга» обратились к нам с идеей создания общественного огорода, мы решили поддержать эту инициативу, — говорит Антон Иванов, заместитель председателя Совета СПб ГО ВООПИиК, руководитель проекта «Открытый город». 
Дача в Левашово была построена в 1900-е годы. Это интересный образец дачной архитектуры начала XX века. В 2016 году распоряжением КГИОП дача была включена в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в качестве объекта культурного наследия регионального значения. В июне 2020 года между Межрегиональным территориальным управлением Росимущества в городе Санкт Петербурге и Ленинградской области и СПБ ГО ВООПИиК был заключен договор безвозмездного пользования зданием сроком на 15 лет. До этого здание находилось без присмотра и потихоньку разрушалось.
Благодаря усилиям СПБ ГО ВООПИиК за прошлый год на объекте состоялось 4 волонтерских субботы. Была проведена уборка  территории от мусора, вырублена  самосевная растительность и восстановлена кровля  в местах протечек. После волонтерских работ дачу обследовали специалисты-реставраторы, была проведена консервация объекта и обследование дачи методом лазерного 3D-сканирования, определены необходимые противоаварийные работы. В настоящее время усилиями СПб ГО ВООПИиК разрабатывается проект комплексной реставрации здания. Территория  находится под круглосуточной охраной.
Огород откроется 19 июля — в день рождения поэта  Владимира Маяковского. Дело в том, что, по воспоминаниям жителей поселка Левашово, именно здесь  летом 1918 года жил классик советской литературы.
Помимо открытия общественного огорода в этот день пройдет и празднование дня рождения поэта. В планах иммерсивная лекция-экскурсия, диджей-сет с футуристичной музыкой, инсталляция-ретроспектива жизни Маяковского и праздничный стол.
Организаторы мероприятия –СПб ГО ВООПИиК, краеведы команды Гэнгъ, Центральная городская публичная библиотека имени В. В. Маяковского, международный летний фестиваль искусств «Точка доступа» и ООО  «Максидом».
Мероприятие будет проходить с  соблюдением масочного режима и социальной дистанции, согласно  санитарно-эпидемиологическим нормам и требованиям Роспотребнадзора. Количество участников – не более 50 человек.
Тайминг мероприятия для представителей СМИ: 
19.00 – начало мероприятия;
21.00 – завершение мероприятия.

ВАЖНО!Въезд со стороны ул. Чкалова, 8.
Контакты для аккредитации:
Пресс-секретарь проекта «Открытый город»
Тамила Зухраева : +7(962)698-33-77, press@opencityspb.ru







